

养老金并轨更公平

咸宁日报全媒体记者 甘青 通讯员 潘勇

养老金一直是大众关注的话题,因为这不单是老人的生活依靠,同样也是年轻人不可忽视的社会保障。目前,咸宁已将公职人员养老与企业职工养老实行并轨。并轨怎么看?并轨怎么干?并轨怎么样?近日,记者进行了走访。



2 并轨怎样干?

其实,养老金并轨并不是件稀罕事。去年底,市人社局发放的“给机关事业单位养老保险参保退休人员的一封信”显示:自2014年10月1日起,将机关事业单位工作人员及退休人员纳入社会养老保险体系,实行社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度。

“实行社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度要做三件事。”市人社局有关负责人介绍。

首先,建立单位和个人共同缴费机制。单位缴纳基本养老保险费的比例为本单位工资总额的20%。个人缴纳基本养老保险费的比例为本人缴费工资的8%,由单位代扣。个人缴费工资基数不得低于所在市(州)上年度在岗职工平均工资60%,不得超过300%。

其次,建立基本养老保险个人账户和职业年金制度。按本人缴费工资8%的数额建立基本养老保险个人账户,全

部由个人缴费形成,每年按照国家统一公布的记账利率计算利息,免征利息税。建立机关事业单位工作人员职业年金制度,职业年金所需费用由单位和工作人员个人共同承担。职业年金费用的比例为:单位缴纳本单位工资总额的8%,个人缴纳本人缴费工资的4%,由单位代扣,单位和个人缴费统一计入本人职业年金个人账户。

最后,改革基本养老金计发办法。实行“老人老办法、中人过渡、新人新办法”。“老人”待遇保持不变。对于2014年9月30日前退休人员,退休待遇标准仍按原计发办法执行;“中人”实行10年过渡。对于2014年10月1日前(简称改革前),参加工作、改革后退休的“中人”设立10年过渡期,过渡期内实行新老待遇计发办法对比,保低限高;“新人”待遇计发标准=基础性养老金+个人账户养老金+职业年金。

幕阜山绿色产业带建设是推进中部崛起、建成支点、走在前列的一项发展战略规划。然而区域范围内生活垃圾处理严重滞后,已成为与绿色产业带发展不相适应的突出问题——

区域生活垃圾怎样治理?

咸宁日报全媒体记者 马丽

9日,市政协委员、崇阳青山水库管理局局长宋超提出一个问题,引起不少人的关注。

他说,幕阜山绿色产业带建设是省委省政府推进中部崛起、建成支点、走在前列的一项发展战略规划。然而区域范围内生活垃圾处理严重滞后,已经成为与绿色产业带发展不相适应的突出问题。

他介绍,目前存在的问题包括三个方面:群众环保意识不强。受传统陋习和落后观念的影响,大部分群众良好的习惯尚未形成,对垃圾危害认识也不足,乱扔、乱倒垃圾的现象十分突出。

垃圾处理无资金保障。近年来,连

续开展的“三万活动”集中了部分财力投入,办成了一些急事难事,但垃圾清运车的配备、保洁员的工资、垃圾填埋场的建设和无公害化处理、污水处理厂的建设,仍然不系统,不配套,不到位,严重制约了生活垃圾处理工作的开展。

科学化处理仍然迷茫。在“洁万家”活动中,各地初步建立了“户保洁、组清理(集中)、村清运、乡(镇)处理”的农村垃圾集中处理模式,但科学化水平还不够高,大多数地方没有垃圾中转站,垃圾不能及时消纳,加之从未进行分类,导致农村垃圾由分散污染变成集中污染,清运处理变成“二次污染”。

如何解决区域生活垃圾问题呢?宋超提出三点建议:统筹规划。由市幕阜山绿色产业带建设领导小组办公室牵头,发改部门统筹,将生活垃圾处理纳入幕阜山绿色产业带总体规划中,把农村环境整治的专项资金列入年度财政预算,不断完善农村生态环境基础设施,足额保证农村环卫保洁管理费用。

加大宣传教育力度,促进共建共享。以精神文明办为主体,以“十星级文明户”创建为载体,开展多种形式的农村居住群体的宣传教育,引导他们增强主体意识,使他们认识到自己既是创建者,又是受益者;增强环保意识,倡导垃圾分类,无公害化处理,资源化利用,与陋习告别,和文明握手。

创建监督管理机制。明确住建部门及其延伸到乡镇的规划建设办公室为监督管理主体。按照“以钱养事”的原则配备打扫、清运人员,健全“户分、村收、镇运”的集中处理的方式。加强与国土、环保、水利、林业等部门的联动,按照各自职责加大对违章建筑清理整治。

如何清洗保暖内衣?

【网民咨询】

近日,网民“秦妈妈”留言说,三九严寒,为了防冻,保暖内衣是每天必须要穿的,但是如何清洗才好呢?

【记者打听】

首先要知道,新买的保暖内衣必须经过洗涤才能穿,否则对身体健康不利。这是因为服装在制作过程中为了美观,经常使用多种化学添加剂。如防缩,多采用甲醛树脂处理;增白,多采用荧光增白剂处理;挺括,一般需上浆处理。所以为了确保健康,新购买的保暖内衣应该先用净水洗涤一遍,然后再穿为好。

那么保暖内衣应如何清洗呢?第

一步,将洗衣粉(也可以将比较温和的洗衣皂直接擦在内衣上)倒入温水中,不要用太烫的热水。把内衣浸泡10分钟左右,轻轻拍打并揉搓,轻轻压出污水。注意,千万不要用刷子刷。

第二步,洗好后找条大毛巾吸干水分,或者用洗衣袋包好了放进洗衣机里脱水,但是一定不要用力拧干。第三步,晾晒时,先将保暖内衣拉整平顺,挂在阴凉通风的地方,不要在太阳下暴晒太久,也不要放在比较潮湿的地方。

(咸宁日报全媒体记者 李婷 整理)



如何巧妙利用可乐?

【网民咨询】

3日,网民“薄荷”咨询,家里有很多碳酸饮料,主要是可乐。一时半会喝不完,扔了浪费,放久了又怕过期。想咨询下可乐是否有其他的用途。

【记者打听】

3日,温泉中百仓储副食区销售人员汪慧介绍了几点巧用可乐的妙招。

可口可乐是铁锈的“天敌”。如果银币、铁质小零件需要除锈,把它们放在可乐里浸泡一晚上,早晨起来用清水冲洗即可。也可以在有锈斑的镀铬物表面涂上一层可乐,然后用砂布转圈打磨,即可除锈。

锅底积累的黑色物质和茶壶中残留的矿物十分难清理,倒入些可乐浸泡,然后加入清水烧沸,就能轻松去掉。

可乐中的柠檬酸是清洗顽固污渍的好助手。一瓶盖可乐加一点清水,倒在有顽固污渍的地砖或者窗户上,十分钟后用拖布擦拭,再用清水擦一遍即可。

可口可乐的化学成分对水母蜇伤有很强的止痛效果。大部分人去海边玩时不大可能特意带上药品,只需用清水清洗伤口,再将可乐倒在被蜇的区域,就会感觉到疼痛减轻。

如果染发后颜色过重,取少量可乐混在洗发露中,可以让颜色变浅。

可乐里面的糖分等含量很大,可以取少量,与清水混合浇灌花草,作为肥料使用。

可乐和番茄酱、烧烤酱汁按1:1:1搭配,可以调制出可口的腌泡汁,并且赋予食物焦糖风味。

(咸宁日报全媒体记者 朱亚平 整理)



公交司机随意改变线路

公交集团:已调查处理

本报讯 咸宁日报全媒体记者李婷报道:10日,网民“余先生”在咸宁网络问政平台反映:枫丹公交有个开9路车的司机,随意改变线路,有时还拒载,给乘客带来不便。

余先生留言道,九路车有一个司机,态度极其恶劣,每天板着个脸,一句话说不好,就出口带脏。每次到了天黑的那趟车,估计也是他的末班车吧,跑得跟飞一样,还不载人。这就算了,他还按指定的线路走,有几次直接往鄂高笔直走,往南外环开回马桥下班了。

12日,咸宁枫丹公交集团接到投诉后,通过视频回放,查证情况属实。2017年12月29日,17:50汪姓司机行驶到天洁国际城,在十六潭路就停在路边,然后从东外环返回马桥公交总站,没有按原线路行驶。根据规章制度,该驾驶员属于私自更改线路。由此,公司决定,对该驾驶员处200元罚款,停班接受学习教育。

该公司解释说,出现这样的状况,是由于近期调度系统出现故障,被个别驾驶员钻了空子。他们表示,一定会加大管理力度,教育好驾驶员,也希望更多的市民关心与监督驾驶员,让城市公交更加规范,更加有序地行驶。

嘉鱼一路段灰尘漫天

相关部门:已清理整改

本报讯 咸宁日报全媒体记者陈希子报道:近日,网友“匿名”在咸宁网络问政平台发帖称,嘉鱼四大楼至西站路段扬尘现象严重,希望相关部门能注意。

收到该网民反映的问题后,嘉鱼县城市规划和管理执法局高度重视,立即安排工作专班进行整改。城管局安排专班彻夜值守,同时加强管理处罚力度,严管重罚,从源头上扼制运输车辆污染城区道路,环卫局组建冲洗专班,在凤凰大道安排洒水车4台、冲洗4台、扫路车1台、冲洗人员32人,对道路进行冲洗降尘,将扬尘污染及时控制。由于沙浆不能一次性清理干净,环卫局开始多措并举,联合作业,采取洒水降尘,人工清洗清沙,再冲洗再清理的方式彻底解决。

目前,凤凰大道已禁止渣土车辆通行。县城管局渣土中队将加强监管,发现一起查处一起,确保渣土抛洒现象杜绝,针对必经此路的水泥车和槽罐车,县环卫局进行常态化保洁作业,对道路两边人行道上的灰尘进行冲洗清理,确保整改彻底。

咸安一小学被疑乱收费

相关部门:查无实据

本报讯 咸宁日报全媒体记者李婷报道:10日,网民“余先生”在咸宁网络问政平台留言,质疑咸安区第二小学存在乱收费行为。并称,“六年级教师每月每生收200元晚托费,且不允许学生告知他。”

咸安区教育局以多种方式对区第二小学六年级晚托情况进行调查。

电话抽查24位六年级参加晚托学生家长,被访家长均答复每人每月只交100元,有的家长说是两个月一起交的200元,老师没有强迫孩子每个月交200元晚托费;抽查20名六年级参加晚托学生进行调查,学生答复老师没有强迫每个月交200元晚托费,也没有说“如果有人来查或问,只能收100元”的话;与6位教师座谈,教师答复学生晚托都是自愿;家长委员会则反映,在学校的监督下,严格按照区教育局关于托管服务方面的文件要求,采取学生自愿,并递交参加托管服务申请书,每月每生收费不得超过100元的原则实施托管服务。由此可见,当事人反映的咸安区第二小学六年级教师每月每生收200元晚托费,且不允许学生告知他的问题查无实据。

与此同时,区教育局表示,将继续督促学校做好学生托管服务工作,加强督查力度,定期不定期开展检查工作,防止不规范行为的发生,为办人民满意教育不断努力。另外,如若当事人反映的情况与调查结果有差异,为维护当事人合法权益,当事人可以到区教育局实名反映。

城区一楼盘拖延不备案

相关部门:正跟进督促

本报讯 咸宁

日报全媒体记者甘青报道:近日,网友“甘女士”在咸宁网络问政平台称,去年自己在香泉公馆买了一套商品房,在开发商的拖延下,一直没能备案。

甘女士说,听说朋友说,咸宁人居环境不错,政务环境不错,发展潜力不错,于是去年2月在香泉公馆全款购置了一套88平米的商品房。将近一年时间,房屋在开发商的屡屡拖延下还没备案。购房时,香泉公馆的开发商明确称当年6月可拿房产证,可6月来咸宁,没有兑现承诺,并称9月将房屋备案到位。到了9月,再次来咸宁,开发商又没兑现,称10月底办理备案到位。11月初又来咸宁,开发商称资金紧张,房屋抵押在银行,承诺12月兑现。

对此,市房产局高度重视,该局开发科第一时间与该项目开发商的负责人取得联系,该负责人解释因项目部分商品房做了在建工程抵押,银行未释放,所以才导致房屋未进行备案。经与开发商约谈后,开发商承诺近期将对该项目抵押的商品房到银行完成放手,并进行备案。市房产局将实时跟进,督促开发商尽快落实。

